

Δρ. Σπυρίδων Μπέλλας (σύντομο GR CV)



Από τον Ιούλιο 2020 ο Σπύρος Μπέλλας είναι Κύριος Ερευνητής του Ινστιτούτου Έρευνας Πετρελαίου (ΙΠΕ) του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) που εδρεύει στην Κρήτη. Μεταξύ Οκτωβρίου 2016 και Ιουνίου 2020 διετέλεσε Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων Α.Ε. (ΕΔΕΥ). Από το 2011 υπήρξε υπεύθυνο στέλεχος της Ομάδας Υδρογονανθράκων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) για την έρευνα (Δ/ση Υδρογονανθράκων). Ενεργό μέλος και διαπραγματευτής (με Total, Exxon-Mobil, Repsol, Edison, Helpe, Energean, PGS κ.α.) διαφόρων Επιτροπών Αξιολόγησης και αδειοδότησης παραχωρήσεων για έρευνα και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων (E&P), Στρατηγικών Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, καθώς και Εμπειρογνώμων για το Πετρέλαιο και Αέριο (Oil&Gas Expert) του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Γεωεπιστημόνων (EFG, European Federation of Geoengineers). Οργάνωσε και Διαχειρίστηκε τις Αίθουσες Δεδομένων του ΥΠΕΝ και σύνταξε τις Τεχνικές Εκθέσεις και τα Πακέτα Δεδομένων των περιοχών για τις Διεθνείς Εταιρίες Πετρελαίου.

Κατέχει πτυχίο Γεωλογίας του Πανεπιστημίου Πατρών και Διδακτορική Διατριβή από το Ελεύθερο Παν/μιο του Βερολίνου, όπου μελέτησε τη βιο-στρωματογραφία κλαστικών ιζημάτων βαθιάς θάλασσας (φλυσχικών σχηματισμών της Δ. Ελλάδας) σαν κάλυμμα (seal) ταμιευτήρων συγκεντρώσεων υδρογονανθράκων, πραγματοποιώντας παγκόσμιους συσχετισμούς (Ηώκαινο-Ολιγόκαινο-Μειόκαινο). Δίδαξε εφαρμοσμένη Γεωλογία επί σειρά ετών στο Τμήμα Γεωεπιστημών του Ελεύθερου Παν/μίου Βερολίνου, ενώ ταυτόχρονα ήταν και ερευνητής σε θέματα στρωματογραφίας ακολουθιών και εξέλιξης ιζηματογενών λεκανών και παλαιοκλίματος-παλαιοβιοποικιλότητας, εστιάζοντας στη Μεσόγειο (Διεθνές Πρόγραμμα Βαθιάς Γεώτρησης, Κρήτη, Πελοπόννησος συμμετέχοντας σε διάφορες ωκεανογραφικές αποστολές, Μάλτα-Κωνσταντινούπολη), Πολωνία και Ισπανία. Το 2000 με υποτροφία του ΙΚΥ συνεργάστηκε με το ΕΛΚΕΘΕ και πραγματοποίησε μεταδιδακτορική έρευνα σε υποθαλάσσιες γεωτρήσεις του Ανατολικού Αιγαίου. Το 2001 του απονεμήθηκε το βραβείο της Ακαδημίας Αθηνών, Τάξη Θετικών Επιστημών «Κ. Κτενάς». Από το 2002 εργάστηκε σαν Γεωτεχνικός στο Κεντρικό Εργαστήριο Δημοσίων Έργων, Ποιοτικός Έλεγχος (ΥΠΕΧΩΔΕ, Αθήνα) και δίδαξε σε πολλά Παν/μια (Πάτρας, Αιγαίου, Ιωαννίνων, ΑΣΠΑΙΤΕ) και σε διάφορα μεταπτυχιακά προγράμματα τόσο στην Αθήνα (ΕΜΠ, ΕΚΠΑ, Πάντειο) όσο και στην Καστοριά (Παν/μιο Δ. Μακεδονίας) αλλά και Κρήτη (Πολυτεχνείο Κρήτης). Διατέλεσε αξιολογητής της Αρχής Διασφάλισης Ποιότητας Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (νυν ΕΘΑΑΕ), τόσο σε Τμηματικό όσο και σε ιδρυματικό επίπεδο. Έχει μεγάλο αριθμό δημοσιεύσεων και δεκάδες παρουσιάσεις σε εξειδικευμένα συνέδρια όπως NAPE, APPEX, ICE, AAPG, EAGE, αλλά και σε τοπικές κοινωνίες, Δήμους, Περιφέρειες και Φορείς.

Πλήρες βιογραφικό στην ιστοσελίδα: <https://www.ipr.forth.gr/members>